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Frau Landeshauptmann-Stv.in 
Mag.3 Christine Haberlander 
Bahnhofplatz 1 
4021 Linz

Linz, am 15. Mai 2023

Schriftliche Anfrage des 3. Landtagspräsidenten Peter BINDER und der 
Klubvorsitzenden Sabine ENGLEITNER-NEU, M.A. M.A. an Landeshauptmann- 
Stellvertreterin Mag.3 Christine HABERLANDER betreffend gesundheitliche Versorgung 
in Oberösterreich

Sehr geehrte Frau Landeshauptmann-Stellvertreterin!

Im Rahmen des Regionalen Strukturplans Gesundheit Oberösterreich 2025 (2. RSG OÖ 
2025), der vom Land Oberösterreich in enger Zusammenarbeit mit der Sozialversicherung 
ausgearbeitet wird, werden die gemeinsame Planung und Steuerung einer abgestimmten 
Gesundheitsversorgung für die oberösterreichische Bevölkerung vorgenommen. Dabei wird 
die Gesundheitsversorgung in Oberösterreich innerhalb der sechs Versorgungsregionen 
dargestellt, wobei insbesondere die Versorgung durch Akutkrankenhäuser, die Versorgung im 
niedergelassenen Bereich, die Versorgung mit Einrichtungen der Rehabilitation, medizinisch- 
technische Großgeräte sowie die überregionale Versorgungsplanung Berücksichtigung finden. 
Dadurch hat das Land Oberösterreich auch wesentliche Einblicke in die 
Versorgungslandschaft des niedergelassenen Bereichs in Oberösterreich.
In diesem Zusammenhang ersuchen wir Sie als zuständige Referentin in der Oö. 
Landesregierung um die Beantwortung folgender Fragen:

1. Wie viele Kassenstellen sind für Oberösterreich im niedergelassenen Bereich vorgesehen 
für jeweils welche Fachbereiche und wie viele davon sind zum Stichtag 31. März 2023 
besetzt? Bitte um tabellarische Darstellung nach Bezirk und Gemeinde.

2. Wie viele Wahlärztinnen gibt es in Oberösterreich im niedergelassenen Bereich in jeweils 
welchem Fachgebiet zum Stichtag 31. März 2023? Bitte um tabellarische Darstellung nach 
Bezirk und Gemeinde
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3. Wie viele Kassenarzt: innen im niedergelassenen Bereich werden in Oberösterreich in den 
kommenden fünf Jahren voraussichtlich in Pension gehen bzw. wie viele Kassenärzt:innen 
im niedergelassenen Bereich sind aktuell über 60 Jahre alt? Bitte um tabellarische 
Darstellung nach Bezirk und Gemeinde.

4. Wie viele Patientinnen betreut ein:e Allgemeinmedizinerin mit Vertrag (Kassenärztin) in 
Oberösterreich im Durchschnitt?

5. Wie viele Patientinnen betreut ein:e Allgemeinmedizinerin ohne Vertrag (Wahlärztin) in 
Oberösterreich im Durchschnitt?

6. Wie viele Patientinnen betreut ein:e Medizinerin des Fachbereichs Kinder- und
Jugendheilkunde mit Vertrag (Kassenärztin) in Oberösterreich im Durchschnitt?

7. Wie viele Patientinnen betreut ein:e Medizinerin des Fachbereichs Kinder- und
Jugendheilkunde ohne Vertrag (Wahlärztin) in Oberösterreich im Durchschnitt?

8. Wie viele Kassenärztinnen gibt es in Oberösterreich je 2.500 Einwohnerinnen
aufgeschlüsselt nach Fachbereich?

9. Wie viele Wahlärztinnen gibt es in Oberösterreich je 2.500 Einwohnerinnen
aufgeschlüsselt nach Fachbereich?

10. Wie lange warten Patientinnen durchschnittlich auf einen Termin bei Fachärztinnen 
mit Kassenvertrag in Oberösterreich? Bitte um Aufschlüsselung nach Bezirk und 
Fachbereich.

11. Wie lange warten Patientinnen durchschnittlich auf einen Termin bei Fachärztinnen ohne 
Kassenvertrag in Oberösterreich? Bitte um Aufschlüsselung nach Bezirk und 
Fachbereich.

12. Wie hoch ist das durchschnittliche Honorar von freiberuflichen Psychotherapeutinnen 
(ohne Vertrag mit der ÖGK) derzeit in Oberösterreich?

13. Wie hoch ist der Kostenzuschuss der ÖGK für eine Therapiestunde bei 
Psychotherapeutinnen in Oberösterreich, die keinen Vertrag mit der ÖGK haben?

14. Wie viele Psychotherapeutinnen mit Kassenvertrag gibt es derzeit in Oberösterreich? 
Bitte um Aufschlüsselung nach Bezirk und Gemeinde.



15. Wie lange müssen Patientinnen derzeit in Oberösterreich durchschnittlich warten, um 
einen Termin bei Psychotherapeutinnen mit Kassenvertrag zu bekommen? Bitte um 
Aufschlüsselung nach Bezirk.

16. Wie lange ist derzeit die durchschnittliche Wartezeit auf Physiotherapie bei den 
Vertragspartnern der ÖGK in Oberösterreich?

17. Wie viele Vertragspartner für Physiotherapie stehen in Oberösterreich zur Verfügung und 
wie viele Therapieeinheiten rechnen diese jährlich ab?

18. Wie viele Therapieeinheiten werden in Oberösterreich insgesamt von ÖGK-Versicherten 
abgerechnet?

Mit freundlichen Grüßen


